



Városunk hölgyei Tury Erzsike kisasszony kezdeményezésére eléggé meg nem dicserhető buzgalommal karolták fel a jótékony czelu mulatság ügyét, s nemes buzgalom által nagyban előmozdították annak sikerét.

Női kézi munkákat készítettek és ajánlottak fel nyilvános árverésen leendő eladás végett a jótékony czélra.

Gyönyörűség volt végig tekinteni a gyöngéd ujjak által mesterségesen kidolgozott nagyobb tárgyakon és apróbb csecse-becsekén.

Kitüntek főleg:

Tury Erzsike gyönyörű üvegfestménye, mely csinos fakeretbe foglalva egy asztali tálcát képezett. Körner Róza kiváló ízléssel és gondallal készült óra tartója, Nánassy Róza és Körner Szeréna csinos kiviteli könyvjelzői, Leitell Emma és Rosenfeld Hermina igen szép és sok gondallal készült asztali terítője.

Többféle csinos kézi munkákat küldöttek még Tökés Mariska, Rác Ilonka, Páv Karolina és Róth Gizella kisasszonyok. Szünet alatt kezdetét vette a jótékony-sági licitáció.

A férfi közönségnek tánczkedvénél csak a licitáló kedve volt nagyobb.

Bizony talpra kellett állani, ha az ember valamit venni akart.

Oly nagy volt a kereslet, hogy rövid fél óra alatt elkelt minden az utolsó darabig, s boldognak tartotta magát a ki vehetett.

Derű és mosoly volt minden arczon, jó kedvű volt a végrehajtó, szerencsés a vevő, és boldog a végrehajtott szentevett.

Mindenki elérte célját azt, a jó és nemes czelt a mid közösen tűzték ki, és közösen fényes eredménnyel valósították meg.

Kezdetét vette újra a jó kedv és táncz, melynek csak a korai reggeli órák vetettek véget.

De szép volt a mulatság anyagi sikere is:

összes bevétel 204 frt,

kiadás 59 frt 41 kr.

Tiszta jövedelem tehát = 144 frt 59 kr.

Ezen összegből adományoztatott: Szoboszló város szegény pészára javára 10 frt, s az így fennmaradó 134 frt 59 kr, a tisztai ár-vezérségek segélyezésére fordítás végett a budapesti hírlap szerkesztésébe beküldetett.

Felülfizettek: Tury Jakab 1 frt, Császi Gyula 50 kr, Tury Albert 50 kr, Ozsváth György 50 kr, Dr. Hreuss N. 1 frt, Dr. Czeglédi Mihály 1 frt. — Adományokat küldöttek: Polonyi Géza Budapestről 5 frt, Balassovich Zoltán 2 frt, Medveczky Antal 1 frt, Bánszky János 1 frt, Kovács Lajos Kereczgről 1 frt, Szőr Antal Sámsonból 1 frt. — Szoboszlóról: Dr. Malintzky József 2 frt, Borbély Ferencz 1 frt, Grósz Nagy Márton 2 frt, Jeges János 1 frt, Somogyi Gyula 1 frt, Nagy Gábor 1 frt, Polya Mihály 1 frt.

Ott voltak:

Asszonyok: Borbély Sámuelné, Dr. Czeglédi Mihályné, Czeglédi Antalné, Hetey Ignáczné, Hetényi Lipótné, özv. Högyes Lászlórné, Gáty Jánosné, Káldy Imréné, Körner Ivánné, Kiss Györgyné, Márkyné, Ozsváth Györgyné, Oláh Miklósné, Rác Gáborné, Rosenfeld Mórné, Simon Gáspárné, Soós Mihályné, Somossyné, Szívós Gézáné, Szabados Lajosné, Szekeres Antalné, Tury Albertné, Tury Jakabné, Tökés Zsigmondné, Zakar Sándorné stb.

Leányok: Grósz Emma, Körner nővérek,

Leitel Emma, Nánassy Róza, Rác Ilonka, Rosenfeld Hermina, Páv Lina, Tury Erzsike, Zsigmond Terka és mások.

Fehér Gábor.

HELYI HIREK.

\* Képviseleink. A képviselő-ház megalakulása alkalmával képviselőink a következő osztályokba sorsoltattak: Onody Géza (H. Nánás) és grf. Dégenfeld Lajos (Debreczen, 11-ik kerület) az I-ső osztályba, — Papp Elek (Nádudvar) a IV-ik osztályba, — Körrösy Sándor (Debreczen, 11-ik kerület) a VII-ik osztályba, — Polonyi Géza (H. Szoboszló) a VIII-ik osztályba, — Somossy Béla (H. Bószörmény) és Thaly Kálmán (Debreczen, 1-ső kerület) a IX-ik osztályba, — Illyés Bálint (Báránd) a VI-ik, György Elek (Komárom) a VII-ik, Kiss Albert (Szekelyhid) a VIII-ik osztályba sorsoltattak. — Az igazságügyi-bizottságba bevalasztottak: György Elek és Körösi Sándor, — a közoktatásügyi bizottságba: Kiss Albert, — a véderő-bizottságba: Thaly Kálmán, — a könyvtári-bizottságba: Illyés Bálint, — a közigazdasági-bizottságba pedig grf. Dégenfeld Lajos választották be.

\* Az új templom megnyitása. A cegléd-utcai ev. ref. új templomban az istentiszteleten jelen leendő elhelyezkedésére nézve tájékoztató tudomásra hoztak a következők: 1-szőr a nők a nyugati hajó mindketten oldalán és a déli karzat alatti részben helyezkednek el, 2-szőr a férfiak ülési fogak földszint a keleti karzat alatti részben a 3-ik padtól számítandó padosorokban, mert a két első pad a vidéki lelkészek és helybeli segédlelkészek számára tartatik fenn; a hatosági tisztviselők és presbyterek az északi karzat alatti padosorokban a három karzat a közönség férfi része számára maradván az urvasorához való járulási sorrendje a következő lesz: először indulnak a hatosági tisztviselők és a presbyterek, azután jönnek a vidéki lelkészek, segédlelkészek és az ezen karzat alatti padokban ülők, utánok az északi, majd a keleti, végre a déli karzatban ülő férfiak és véletli, végre a déli karzatban levő tanító urak és az orgona-karzatban levő tanító urak és eneklők Ezután a nők következnek és pedig először a nyugati hajó északi oldalán, majd ugyanannak déli oldalán, végre a déli karzat alatti padosorokban ülők. Végre, mikor mind-ezek járultak az ur asztalához, a többi templomokból jövő hívek, kik eddig kívül várokoz-  
nak, az északi karzat alatti részre bejáró ajtón bocsátatnak be s az urvasorával való élés után a déli karzat alatti részre bejáró ajtón bocsátatnak ki Debreczen, 1888 Junius 9. A rendező bizottság megbízásából: S z ü c s I s t v á n a egyházi főgondnok.

\* Thaly Kálmán, a Rakóczi-korszak nagy-érdemű történetbúvára, a történelmi társulat legutóbbi ülésén terjesztette elő jelentését jaroslávi kutatásairól. A kitünő történetíró ugyanis Jávorka András kurucz ezredes élet-rajzán dolgozik s adatgyűjtés czéljából — a pünkösdi ünnepek után — künn járt Galicziában. A jaroslávi levéltárban több okiratot talált, melyek érdekes világításban tüntetik föl a kurucz mozgalmak egyes sereplőit. A jelenléteket a jelen voltak zajosan megjelentek.

\* Törvényszéki hírek. A deb. kir. büny-fenyítő törvényszéknek legközelebb a következő végtárgyalások vannak kitűzve: Jun 13-an Kratzegh János ellen, gondatlanságból okozott emberölés miatt. Takács József ellen, lopás miatt. Szilágyi Gusztáv ellen, súlyos

testi sértés miatt. Szőke Sándor ellen, sikasztás miatt. Jun. 14-én: Halasi János ellen, emberölés vétsége miatt. Jun. 15-én: Kiss Józsefné szül. Diószegi Zsuzsanna miatt, csalás, illetve lopás miatt. Babuk József ellen, lopás miatt.

\* Személyi hírek. Özvegy Sámly Lászlóné urhölgy, városunk szülötte, ki „Amica” alnév alatt sikeresen működik a szépirodalom terén, családja és rokonai látogatása végett Kolozsvárról Debreczenbe érkezett.

\* Fényes esküvő folyt le ma reggel 9 órakor a helybeli róm. kath. templomban. — Dr. Irinyi István ur vezette oltárhoz Nemes Ilona kisasszonyt, Nemes Kálmán ügy-mester és rokonai látogatása végett Kolozsvárról Debreczenbe érkezett.

\* Hirdetmény. Tapasztaltatván, hogy a külsőségeken — tanyák, majorságok — lakó galgályos betegegekbeni megbetegedések alkalmával gyógykezelés végett nemcsak ide a városba, hanem a szomszéd törvényhatóság területén levő községekbe is beszállítatnak, a galgályok tovatérjedésének megállítására céljából a város közönsége, különösen pedig a külsőségeken lakók, figyelemztetnek: 1. Hogy galgályos betegegekben — himlő, vörheny, kanyaró, roncsló toroklob stb. — megbetegedő családtagjaikat, vagy családjeiket csak lakóhelyükön gyógykezeltessek s általában meg ne engedjék azt, hogy az illető betegegekben szenvedők gyógykezelés végett akár ide a városba, akár pedig a szomszéd községekbe bevittessenek. 2. Miután bármely betegegekben elhalhat hullának egyik törvényhatóság területéről a másik törvényhatóság területére való szállítása a nagymértésű magy. kir. beügyminiszter urnak az 1875. évi junius hó 16-an 25,194. sz. a kelt korrendelet értelmében csakis a törvényhatóság első tisztviselőjének engedélyezése mellett történhetik, annál fogva nemcsak a felsorolt galgályos betegegekben elhaltak, hanem egyáltalában mindenféle hullának a szomszéd törvényhatóság területén fekvő községekbe való szállítása egyszer s mindenkorra szigorúan tiltatik; s azok elszállítatása csakis polgármesteri engedély mellett eszközölhető. Megjegyeztetik, hogy a külsőségeken elhaltak hullái csakis a város-utczái, hatvan és cegléd-utczái valamint a katolikus és izraelita temetőkhöz elhelyezett hulla-kamrákba szállítatások.

Végre a város belterületén is, különösen a több tagból álló családok körében a lakások túltelődése miatt terhelyet nem találó hullaláknak a megjelölt hullaházakba az eltemetés előtti időszakban való kiszállítása s a temető-csöszök gondozása alá leendő átadása tekintetében a halottképek az illető kerületi rendőr-alkapitányságok közbenjöttével fogtak esetről-esetre intézkedni. — Az egészségügyi törvény, vagy az ennek alapján kibocsátott rendeletek ellen vétők tettei, illetve mulasztásai, a mennyiben büntetett vagy vétséget nem képeznek, a rendőr-főkapitányság mint közegészségügyi ügyekben első fokú hatóság által 300 forintig terjedő pénzbírsággal, esetleg 60 napra terjedhető fogsággal büntetendők. — Debreczen, 1888 stb. — Boczkó Sámuel s. k. rendőr-főkapitány.

\* Hadgyakorlatok. A 17-ik gyaloghadosztály nyári nagy hadgyakorlata az idén is Nagyvárad környékén tartatik meg. Aradon dandárösszpontosítás történik s pár napig dandárgyakorlatokat tartanak Cronenbol tábornok vezénylete alatt. A dandár onnan gyalogmenetekben vonul Nagyváradra. Itt a 17-ik hadosztály, a mely a 46-ik gyalogezred 3 zászlóaljából, a 39-ik ezred 4 zászlóaljából, a 37-ik ezred 1 zászlóaljából, a 101-ik ezred 4 zászlóaljából, a 13-ik nehéz tüzérezred-osztályból s megfelelő lovasságból áll, zárt gyakorlatokat tart szeptember hó elejéig. Ennek a befejezte után az ezrednek gyalogmenetekben mennek haza Nagyváradról.

\* Színészet. A következő „Nyilatkozat”-ot kaptuk: Minden ellentétes hírekkel szemben nyilatkozatom, hogy egy én, mint nóm Margó Czélia 1889. virágvasárnapig Valentin Lajos szinigazgatóhoz Debreczenbe vagyunk szerződve, és ezen szerződést fölbonthatni nem szándékunkban. — Nyiregyháza, 1888. junius 6. Verő György.

A fentebbi nyilatkozat kapcsában közöljük a „Föv. L.” tegnapi számából: A deb. vendégtervezés, melyet a nemzeti színház tagjai terveztek, aligha el nem marad. A meglepő nyar s a színházlátogató közönség furdözése, nyaralása miatt nem számíthatóan anyagi sikerre s a társaság költségei csupán telt hazak és felemelt helyiáruk által volnának biztosítva. Elmarad az opera hat ballettánczosnőjének vendégtervezése is, mert szabadságidejük hamarabb jár le, mint a debreczeniek s Valentin Lajos igazgatónak nem sikerült a dolgot valahogy elrendezni. A kis balletkar, melyek tagjai Zsuzsanna Etel, Kis Hermin, Lenkeyné, Neumann Ilona, Rök Antonia és Riess Róza operaházi működő tagok, Lenkey művezetése alatt először Nyiregyháza, majd Szatmár, Nagyváradon és Kolozsváron fog vendégtervezeteni. A debreczen színház primadonnája, V. Margó Czélia asszony és férje, Verő György rendező, a kolozsvári színházhoz kaptak meghívást.

\* Az orvos főnyereménye. Egy népszerű orvost egy páciens újra folyton arra kéri, tartson fölötté meg tanárral konziliumot. Az orvos meg van róla, győződve, hogy a tanár helyben fogja hagyni az ő rendelkezését, mindamellett nem akarta betegének kedvét szegni. A tanár megérkezvén az „Arany Biká”-ban több ebédet evett s nagy nehezen cammog föl a késő délután a három lépésűn, bol a rendelő orvos várja őt. — A betegség hiszterikus

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Tanulmány a helyes étkezésről.

— Podmaniczky Frigyes báróttól. —

Nem hittem, hogy alkalom legyen valaha az életben oly tárgyról értekezhetni, a melylyel ifjkorom óta nagyon keveset foglalkoztam.

Sem időm, sem kedvem nem akadt soha, hogy gyomrommal módszeresen foglalkozzam s az evést sohasem soroltam ama teendők közé, melyre különös ügyet kelljen vetni.

Daczára meglehetősen aszcztikus hajlamaimnak, változatos életfolyamom az utóbbi napokban egy valóban különleges gasztronómiai epizóddal gazdagodott, mit Glüek Frigyes és Stadler Károly vendéglősöknek köszönhetek, kik az évi május 26-án tartott gasztronómiai értekezletre s az azt követő ebédre meghívásukkal tiszteltek meg.

Az értekezlet czélja a már-már elkészült „gasztronómiai magyar szótár” bemutatása s személy részének megvitatása volt. Az értekezletet koronázó felsőleges ebéd fényes tanúságot tón arrol, hogy Stadler és Glüek urak nemcsak elméletileg, de gyakorlatilag is elsajátították a helyes jó étkezés alapelveit.

E válogatot és kitünően mondható ebéd den Budapestet ké legeszerűbben érkező lakóját: Herman Ottót s e sorok íróját tisztelték meg az elnökséggel, — mely kitüntetés engem annyira föllelkesített, hogy a jelen voltak nagy csudákozására az egymást követő nyolcz pompás fogás közül egyet sem hagytam érintetlenül.

Az eféle étkezési kihágásokat gyomrom kiállja, mert egyenletes s mérsékelt étkezés által mindig kitünő harczképességnek örvendő Hazánkban a jó gyomor a ritkább jelenségek közé tartozik, mert rendszeren barbár módon bánunk el testünk épp azon részével,

melynek jó vagy rossz kezelésétől függ a többi szerves részek mikénti működése végig egészességünk mibenléte.

Tudva van, hogy a jó gyomor tartja fenn kedélyünk frissességét, s csak az képesít rendkívüli erőfeszítésekre, míg ellenben a rossz gyomor nemcsak a testet senyveszti, de zsiabasztólag hat a lélek erélyére is.

Ered pedig e nálunk gyakorta észlelhető visszás körülmény, részint életmódnak helytelen beosztásától, részint pedig a túl bő étkezéstől. E két veszélyes hatású tényező meg a legjobb szervezettel megaldott embert is képes tönkre silányítani.

Délben: tartalmaz ebéd; este: jóízű, gazdagon feltálatl vacsora és kevéssel utána lefekvés E majdnem általánosan és éppen a szellemi munkával tulterheltek által követett életmód mellett nem csoda, ha Marienbad rendes találkozási helye hazánkfiainak, annyival is inkább, mert az ott bevégzett diétikus gyódmód után rögtön visszaesünk előbbi ferde életrendünkbe, bizván abba, hogy a jövő év furdó-idénye ismét feloldozza az azontul elkövetett vétkeket.

De nemcsak az evés módja, hanem maguk az éttárgyak, azok minősége is roncsló hatást gyakorolnak idegeink kényes központjára, a mennyiben zsiradékot, disznóhúst és tésztaemléket pazar módon fogyasztunk s gyakran több tekintettel vagyunk a mennyiségre, mint a minőségre.

Az itt mondottak által indittatva s mint hogy az értekezlet főtárgyához: a gasztronómiai magyar szótár — hoz hozzászólami nem tudtam, hosszú gasztronómiai tapasztalataimra támaszkodva, egy javaslattal álltam elő, mely ha gyakorlatilag érvényesül, úgy hiszem, hogy egyszerű, jóízű és mindenké felett eredeti magyar vendéglői konyhára tehetnének szert, mi valódi áldás volna reánk nézve.

A javaslat a következő: hassanak oda Budapest vendéglősei, hogy konyháikban a magyrs ételek a lehető legtokeletesebben állittassanak elő, szorítsák ki a divatos, de

drága és gyakran izetlen, idegen ételeket, melyek most domináló szerepet játszanak a vendéglőkben Szerintem jobb házi konyha nincs sehoh a világon, mint a magyar, bizonyítja ezt az a régi alapelv is, hogy a magyar gazdaszszonyt három dolog után szokás megítélni. — Első: jól kislított és jóízű kenyér; második: házilag készült zamatos bor; harmadik: a finomra tört só. A hol e három együtt van, ott biztosra vehetők, hogy pompás ízű magyar ebédet fogsz kapni.

De hát van-e a világ bármely országában izletesebb fogás, mint a nyáron sült disznókaraj, bográcsos gulyás vagy a pórkölt a maga gazdag változataiban, a paprikás csibe, kolozsvári kaposzta, a kolbász erdélyi mustárral, a tojásos burgonya, a turócsuszatejfelesen, vagy a farsangi fánk, a leveles sült stb. stb?

Csakhogy mind e kitünő magyar nemzeti ételeket apránként — divatos hajlamokból — kivételkötetik erediségükből s ennek folytán elvesztik zamatjukat. Az ember a vendéglőkben szinte restel gulyást vagy pórkölt enni, nem azért, mert a legolcsóbb, de mert elkészítésére a legkevesebb figyelmet fordítanak.

Pedig meg vagyok győződve, hogyha Budapest a felsorolt magyar nemzeti ételek egy-egy vendéglős részéről kiváló figyelemben részesülne, ha a hozzájuk szükséges husneműek megválasztásában nagyobb óvatosságot s az elkészítési módhoz több figyelmet fordítanának s ha hozzá kitünő magyar asztali és pécenyeborainkat élvezhetnék, ugy e vendéglő nemcsak anyagilag prosperálna fényesen, de gasztronómiailag is versenyezhetne akárminő idegen konyhával és győzelmesen szorítaná az idegen és selejtés divatczikkeket.

Egy futó tekintet konyhánk viszonyaira könnyen meggyőzőhet bennünket arról, hogy az ételek változatossága tekintetében mennyire felette állunk a francia, német, olasz, lengyel és orosz polgári konyháknak. Mert a mit szél-

állapot, melyen a rendveset tud segíteni, mint hany kérdés után a másik szobába. Mig a aggodalmak közt várja a net, a professzor és a helyezkednek egy-egy kezű párbeszédet folytató feketi ön pénzt, kedve az értékpapirokat szerez nines sok, óvatosnak ké „Nagyon helyes, nekem vannak, melyek kamatozhatnak.” Vegyen ön is. Az orvos köszönettel fog dag professor jó tanács szor kisse kipihente meg beteges s így szól: „Nem megbeszelték állapot nek tartom az orvosot. Kedve meggyógyul.” Nemsom magamat!... Nemsom találokja a ket orvos nagy örömmel. „Meg egyszer köszönöm nyertem. Nagyon helyes a k a r a t u l a g: a fiatalabb orvosokat a ncesal támogatásuk.”

\* Legszesz-fogyban az utczák világi szeszért 803 frt 30 k. szék világitásért összesen tehát 94 fizetett a városi sulatnak.

\* Villam által kora beköszöntött, volt vihar, t. i. de vihar áldozatot is k. 4 órakor ugyanis Huszti István lecsujtotta, s az illető 1200 darab jegyet dekről is kivált a jegyet fenntartani.

\* Villamcsapás r o s Márton gazdák tanyápuiteit a vii is egtek. A tanya k. majros is. A villam a ruhát perzelte fel kel szállították haz.

\* Tudomásul. belső legelő t. föld napra kitűzött k. holnap délelőtti me teles miatt — f. fog a városzaha k. ni. Szentgyörgy.

\* A kereskedelmi miniszter kerte fel Dr. Kiráttikár urat arra, akadémiának fő tándó erettségű biztos résztvegye kimerítő erítéses keresk. akadémia. Ede elnöklete al lommal az általun rint jelölte ki az

\* Köszönet. kedők által folyó ság alkalmával a tentek: Schepel Gyula ur 3-3 fr. Viktor, Bosznay Szabó Sándor, Sz es N. N. urak

Fichtl Adolf, Gejos, Györfly Alad József, Jónás E Kanitz Jenő (Eg frt, összesen 33 sekert öszinte. Debreczen, 1888 penztárnok. Gy

\* Munkas m. kir. dohányg pitandó beteges Junius hó 16-án ban nyári táncz szemelyenket t. t. arnal váltható. tel vétettek. K. dezőség Jegyek tözsdében.

\* Mergesze Abendblatt Bud hogy a junius t. tábelyegek háts tartalmának, emberben mutat netei. E hír va azzal a hírel gyar kormány lebb fogalmom — mely minde rul — bécsi p. kellett.

\* Nyilván cz. csizmadia t. öndij összege manyozott an. öszeg az isko mával a csizm. oly iparos tan egész iskolái t. jo magavisélet a t. cz. iparos az ipartanoda ves köszönetet igazgató.

állapot, melyen a rendveset tud segíteni, mint hany kérdés után a másik szobába. Mig a aggodalmak közt várja a net, a professzor és a helyezkednek egy-egy kezű párbeszédet folytató feketi ön pénzt, kedve az értékpapirokat szerez nines sok, óvatosnak ké „Nagyon helyes, nekem vannak, melyek kamatozhatnak.” Vegyen ön is. Az orvos köszönettel fog dag professor jó tanács szor kisse kipihente meg beteges s így szól: „Nem megbeszelték állapot nek tartom az orvosot. Kedve meggyógyul.” Nemsom magamat!... Nemsom találokja a ket orvos nagy örömmel. „Meg egyszer köszönöm nyertem. Nagyon helyes a k a r a t u l a g: a fiatalabb orvosokat a ncesal támogatásuk.”

\* Legszesz-fogyban az utczák világi szeszért 803 frt 30 k. szék világitásért összesen tehát 94 fizetett a városi sulatnak.

\* Villam által kora beköszöntött, volt vihar, t. i. de vihar áldozatot is k. 4 órakor ugyanis Huszti István lecsujtotta, s az illető 1200 darab jegyet dekről is kivált a jegyet fenntartani.

\* Villamcsapás r o s Márton gazdák tanyápuiteit a vii is egtek. A tanya k. majros is. A villam a ruhát perzelte fel kel szállították haz.

\* Tudomásul. belső legelő t. föld napra kitűzött k. holnap délelőtti me teles miatt — f. fog a városzaha k. ni. Szentgyörgy.

\* A kereskedelmi miniszter kerte fel Dr. Kiráttikár urat arra, akadémiának fő tándó erettségű biztos résztvegye kimerítő erítéses keresk. akadémia. Ede elnöklete al lommal az általun rint jelölte ki az

\* Köszönet. kedők által folyó ság alkalmával a tentek: Schepel Gyula ur 3-3 fr. Viktor, Bosznay Szabó Sándor, Sz es N. N. urak

Fichtl Adolf, Gejos, Györfly Alad József, Jónás E Kanitz Jenő (Eg frt, összesen 33 sekert öszinte. Debreczen, 1888 penztárnok. Gy

\* Munkas m. kir. dohányg pitandó beteges Junius hó 16-án ban nyári táncz szemelyenket t. t. arnal váltható. tel vétettek. K. dezőség Jegyek tözsdében.

\* Mergesze Abendblatt Bud hogy a junius t. tábelyegek háts tartalmának, emberben mutat netei. E hír va azzal a hírel gyar kormány lebb fogalmom — mely minde rul — bécsi p. kellett.

\* Nyilván cz. csizmadia t. öndij összege manyozott an. öszeg az isko mával a csizm. oly iparos tan egész iskolái t. jo magavisélet a t. cz. iparos az ipartanoda ves köszönetet igazgató.

„Bp. Hp.”

területén is, különösen a saládok körében a lakásokban terhelhet nem találó hulladékai...

A következő „Nyilatkozat”-ot ellentétes hírekkel szemben hogy egy en, mint nóm Margó...

Nyilatkozat kapcsában közöltem tegnap számból: A debreceni nyelvi és nemzeti színház...

nyháznak neveznek, az tulajdonképpen a konyhája, nem pedig a francia konyhája...

után szívesen térek vissza újabb szöveghez, hogy én a magyar nyelvvel szemben...

állapot, melyen a rendelő orvos ép oly keveset tud segíteni, mint a tanár. A tanár nevelés után az orvossal visszavonul a tanár szobába...

Legszesz-fogyasztás F. évi május hónapban az utcák világitására elfogyasztott legszeszért 503 frt 30 krt...

Villám által agyon sújtva. A viharok kora beköszöntött, tegnapelőtt két ízben is volt vihar...

A templom-megnyitásra kibocsátott 1200 darab jegyet mihamar elkaptak...

Villámcsapás. Szerdán este felé Borsosmarton gazdálkodónak az Ebesen levő tanyaépületét...

Tudomásul. Ertesítem a czegléd-utcai belső legelő t. földirtókókat, hogy a holnapra kitűzött közgyűlés...

A kereskedelmi akadémiáról. A kereskedelmi miniszter saját kezűleg írott levelében kerte fel Dr. Király Ferencz debr. kamarai titkár urat...

Köszönet nyilvánítás. A fiatal kereskedők által folyó hó 2-án tartott tancsmulatság alkalmával a következő felülfizetések...

Munkások táncvizsgálma. A debreczeni munkások táncvizsgálma az általuk alapított betegsegélyező-egylet javára 1888. évi május hó 16-án a nagyterdei Dobos pavillonban...

Megvezett levélhelyegyek. A Wiener Abendblatt Budapestról ezt a furcsa hírt közli: hogy a június elsején kibocsátott magyar postabélyegek hátsó oldalukon...

Nyilvános nyugtatóvány. A helybeli t. cz. csizmadia társulat az iparos tanulókat ösztönzői összege gyarapítására 12 frtot adományozott...

Muzsák. Francia munka Ferencz József királyról. Bertha Sándor, Párisban élő jeles hazánkfia, az ismert zeneszerző, Ferencz József király ö Felsege negyven éves uralkodói jubileuma...

Adakozások az árvizkárosultak javára. (Első közlemény.) Péterfia-utczán adakoztak: Mayer Emil 2 frt, Tikos István 1 frt, Cziffer Nándor 50 kr, Levittér Miksa 50 kr, Huszka István 1 frt, Kronauer Gyula 2 frt, Sesztina Károly 1 frt, Montay Gábor 50 kr, Miskolczy Nándor 1 frt, Tihanyi János 50 kr, Simonffy Sámuel 25 ft, Gerzon Ödön 10 frt, Komoróczy Ferencz 1 frt, Tóth Antal 5 frt, Jeney József 1 frt, Szilágyi Péter Mihály 1 frt, özv. Tóth Istvánné 1 frt, Ember István 1 frt, Kerekcs Géza (keresk.) 1 frt, özv. Pap Józsefné 2 frt, Csikos Sándor 1 frt, Szikszay Lajos 1 frt, Domokos Kálmán 1 frt, Kardos Mór 1 frt, Tüdös János 2 frt, N. N. 50 kr, Dr. Pallay 50 kr, Kiss József 1 frt, Vecsey Imre 5 frt, Gereci K. 2 frt, Dr. Zelizy Dániel 1 frt, Vas Pál 50 kr, Somogyi Imre 1 frt, Kohn Adolf 3 frt, Dr. Nagy Lajos 2 frt, Scholze Henrik 1 frt, Veszprémy Károly 1 frt, N. N. 50 kr, G. B. 50 kr, Szepessy Gusztáv 2 frt, Moldoványi 50 kr, N. N. 20 kr, Simonffy István 1 frt, Roth János 50 kr, N. N. 50 kr, Dávidházy Imre 3 frt, Veres Lászlóné 1 frt, Kovács János tanár 1 frt, Oszteriam Ernő 1 frt, Dr. Varga Géza 1 frt, Pap Ferencz 3 frt 50 kr, Liszka Nándor 2 frt, Kulcsár József 2 frt, Laczka László 1 frt, Lisztes János 1 frt, Bakos Antal 1 frt, Tóth F. 50 k, N. N. 50 kr, Liptai Sándor 50 kr, Nagy Bálint 50 kr, Kábai Mihály 40 kr, Erdel János 1 frt, Menyhárt János 1 frt, Thieszen H. 50 kr, Buzás Pál 10 frt, Bekessy László 1 frt, Beczner Frigyes 1 frt, ifj. Bányai István 1 frt, Katona Imre 50 kr, Gyarmati János 1 frt, Jámbor Ferencz 30 kr, özv. Harangi Balintné 2 frt, Nagy Peterné 2 frt, Szikszay Gyula 2 frt, Zöld Jánosné 1 frt, Guthán János 30 kr, Jobbágy Imre 1 frt, Kis Mihály 2 frt, Nagy Mihály 30 kr, Racz Lajos 20 kr, Kiss Bálint 1 frt 50 k, Halupka József 50 kr, Lakatos Lajos 20 kr, Menes Andras 1 frt, Zöld János 1 frt, Kertész János 1 frt, Illesy Györgyné 50 kr, Somogyi Pálné 1 frt, N. N. 50 kr, N. N. 50 kr, Reisman Mór 1 frt, özv. Hódy Bálintné 1 frt, Szilágyi Bálint 1 frt, Horváth József 50 k, Richter Károlyné 40 k, Eklí Gábor 30 k, Egy valaki 25 kr, Bakóczy Andras 50 kr, Nagy János 40 kr, Simonyi 50 kr, Telki Mátyás 50 kr, Dinnyés Gyula 30 kr, N. N. 30 kr, Mindszenti Lajos 20 kr, Varga Lajos 30 kr, Egy kis tanuló 06 kr, Vezendi József 1 kr, Egy kis tanuló 50 kr, özv. Ormos Józsefné 1 frt, Ormos István 50 kr, özv. Nemeti István 50 kr, Mátéfi Ferencz 20 kr, Nemeti István 50 kr, Salánki Ferencz 50 kr, Seress Lajos 10 kr, özv. Kisel Istvánné 1 f. Szőlősi Mihály 30 k, Csórián József 20 kr, Balogh 40 kr, id. Kis Mihály 1 frt, Kálmán Mihály 40 kr, N. N. 10 kr, Pongor János 40 kr, Balogh István 20 kr, Pető Károly 20 kr, Pető József 50 kr, Pető János 50 kr, Mészáros József 1 frt, ifj. Beszler János 40 kr, özv. Posta Balint 40 kr, Egy valaki 20 kr, Veszprémy J. 40 kr, Bánoczy Antal 40 kr, Zöld Mihály 1 frt, Harsányi Sándor 50 kr, Orban János 50 kr, Poszgay Antal 1 frt, Tóth Sámuelné 1 frt, Budy Kálmán 1 frt összesen: 167 frt 11 kr.

Tanuló kerestetik. Egy jó házból 14-15 éves fiú, óras tanulóknak felvételt. Ertekezhetni Szerli Ede óras üzletében.

Hazánk s a külföld. Rövid hírek. Egy kis jubileum. Hegedűs Sándor a múlt napokban érte el 10-ik évfordulóját annak, hogy 10 éven át volt előadója a pénzügyi bizottságnak...

Rejtett szó. Közl: Zeno. Kedvelnek ha vagyok megtele: fejtelenül\* engem, Gazda nevel hazánál s dáma is öbhe veszen. (Megfejtők neveit közöljük s köztük június 15-én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

A közönség köréből. Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

Közgazdaság. Gabnaárak. (Budapest terménytőzse június 8.) Szokványbuzza május-jún, 7.19-7.17 forint, őszre 7.58-7.56 Tengeri máj. — júniusra 6.51-6.46-6.48 forint, július-augusztusra 5.68-5.70 Zab tavaszra — — — — — frton, zab őszre 5.50-5.48 frton. Káposztarepce augusztus-septemberre 11-11 1/2 frton.

Sertésvásár. A kőbányai sertéskereskedés csarnok távirata, június 7. Az üzlet vált. magy urasági öreg nehéz 50.-52.- frtig magy. uras. fiatal nehéz 52.50-53.50 frtig, magy. uraság. fiatal közép 52.-53.- frtig, magy. uras. fiatal könnyű 50.-52.- frtig, magy. uras. szedett nehéz 52.-53.- frtig, magy. uras. szedett közép 51.-52.- frtig, magy. uras. szedett könnyű 50.-50.50 frtig, romániai bakonyi átmeneti nehéz 55.-56.- frtig, rom. bakonyi átmeneti könnyű — — — — — frtig, rom. bakonyi átmeneti nehéz 52.-53.- frtig, szerb. átmeneti eredeti közép — — — — — frtig, szerb. átmeneti nehéz 52.-53.- frtig, szerb. átmeneti közép 51.-52.- frtig, hízó vasutól mázsálva — — — — — frtig, hízó 1 éves élőszulva — — — — — frtig, öreg makkos sertés élőszulva, 4% levonással — — — — — frtig. Az árak nízalt sertésnekél páronként 45 kgl. 4%-os levonással métermázsáinkat értendők. Romániai és szerbiai sertésnekél, melyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek páronként 4 forint aranyban vam fejében megterítettek.

Sertésleltés szám. Június 5-én volt készlet 109,985 db. — június 6-án felhajtott 931 db, június 6-án elszállított 728 darab. — Maradt készletben 110,180 darab sertés.

Apró cseprő. Metamorfózis. Egy dunamelléki kisvárosban Fekete ur a szepet teszi Feher kisasszonynak, úgy hogy a lakosság már hazaságról suttog — De az istenért, mi lesz ezeknek az utódjából, ha a pap megadja a frigyüket? — Kapuzsiner.

Ez a halál! Oh, hadd kiáltsa, Mit büszken titkolt el szívem: Csak erdő, erdő vert! Igen! Te voltál minden dobbanása!

Kész a koporsó. Im, lefekszem S mely sirban nyugton alhatom, De te, Marim, en augyalom, Te sirsz és nem feledsz el engem!

Megtördeled kezéd is értem — Oh, vigasztaljon a tudat: Minden jónak s mi szép, mi nagy, Gyász-sorsa, hogy rossz véget érjen. Endrődi S.

Egy miniszternek hízlegni, annyi mint félig győzni. Demustier.

Az igazi becsület abban áll: a legkisebb büntetést soha meg nem érdemelni. Ihász.

Félem az Istent, utána azt, ki őt nem féli. Aszalay.

Rejtett szó. Közl: Zeno. Kedvelnek ha vagyok megtele: fejtelenül\* engem, Gazda nevel hazánál s dáma is öbhe veszen. (Megfejtők neveit közöljük s köztük június 15-én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Utolsó számjegyünk megfejtését („Basahalma”) helyesen beküldöttek B. M. (Budapest), Horváth Bela, Percze Erzsike, Weiss Ignác, Fekete, Fekete László, Sz. Mészáros Jusztina (Székelyhid), N. N., Maros Windt Irma, Weiss Ignác, Dezi Eszti, Tót Emma (nyertes), Grün Teréz, Kadas I. (Kisújszállás), Ablonczy József, Br. Dituirne (Pozsony), Szeplaky József és Fazekas Juliska, Vagó Ilona, Molnár Mariska, Flezsár Viktória és Irma, Kovács Rezső, Kovács Melánia, Kiss Pál, Tarbay Mariska és Geza, Ujágó Zoltán és Árjád.

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

A közönség köréből. (Felhívás a szőlőtulajdonosokhoz) Az országos borászati kormánybizottság egyesületünk megkeresésére engedélyezte, hogy a nagyváradi állami szőlőtelepen a szőlő zöldség- és gyümölcsösökkel együtt szőlőmunkalajoztatást s egyáltalában az összes szőlőmunkalajoztatást a vincerlek begyakorolhassák...

Kapcsolatosan említtük meg, hogy egyelőnk igazgató választmánya 50 forintot bocsátott dr. Szi József szőlőszeti és borászati szakosztályi elnök urnak rendelkezésére, azon czélból, hogy az őt ást legjobb sikerrel végző vincerlekre részére jutalmakat tűzzön ki. Nagyvárad, 1888. június 4.

Nagy Lajos, a biharmegyei gazd. egyl. alelnöke.

Vasuti menetrend. — A nyári változásokkal. — Debreczenből indul: Budapest-Nagyvárad felé: r. 8. 6. 27 p. d. u. 11. 6. 36 p. este 10 ó. — p. reggel 3. 6. 37 p. d. u. 8. 6. 49 p. reggel 6. 6. 31 p. este 7. 6. 30 p. Vendéglőtől: e. 5. 6. 50 p. és 6. 6. 6. d. u. Vasártól: r. 6. 6. 7 p. és 4. 6. 10 p. d. u. Debreczenbe érkeznek: Budapest-Nagyvárad felől: reggel 8. 6. 6 p. d. u. 8. 6. 31 p. este 7. 6. 19 p. d. u. 11. 6. 18 p. reggel 3. 6. 35 p. d. e. 8. 6. 2 p. este 9. 6. 11 p. Vasárterhez: r. 7. 6. 59 p. és 8. 6. 6. p. e. Vasártól: r. 6. 6. 7 p. és 8. 6. 6. 2 p. e. \* Érmihályfalva, Nagy-Károly stb. \*\* Nyiregyháza, Miskolcz, Szerecs, Csap, M. Sziget stb.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

Bor nagykereskedés megnyitása. Tisztelettel jelenem a n. é. közönségnek, hogy Kismester-utca 1441-dik sz. a. levő Komló-sy-féle házban, törvényszéki legjegyzett czég alatt ELSŐ ÉRMELLÉKI BORNAGYKERESKEDÉST nyitottam.

hol mindennemű asztali és csemege, valamint EGRI és BUDAI VÖRÖS BOROkat hamisítatlan minőségben, a legtisztábban kezelve folyton 50 literes hordókban és azon felül is kaphatók.

Hordók ára: 100-60 literes 2 frt, 50 — 3 frt. A hordók egy hónapon belül jó karban, bérmentve küldve ugyanezen árban visszaváratnak.

Gyors, pontos és lelkiismeretes kiszolgálásról kezeskedem. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel maradtam P. MAYER MÓR első érmelléki bor nagykereskedő DEBRECZENBEN.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközötnék. Helyeik megrendések kívánata hához is szállíthatnak és pedig oly formán, hogy a fogászati adó előlegesen általam befizetettik.

Mindennemű száj- és fogbajokat kezel, valamint odvas fogakat és fogtőveket (fájdalom nélkül érzéketlenítés által) távolít el, fogakat töm és műfog betéteket eszközöl

Dr. TIHANYI SAMUEL rendelők óráiban (reg. 8-9-ig, d. u. 2-4 ig)

A hazai és külföldi irodalom jelesebb termékeinek gazdag raktára.  
 Imakönyvek. Emlékkönyvek pompás kiviteli diszkötésekben.  
 Ifjúsági iratok. Képeskönyvek.  
 Földgömbök. Térképek. Atlaszok. Rajzminták.  
 Zeneművek a kezdettől a klasszikus zenéig dús választékban.

**LÁSZLÓ ALBERT**  
 könyv-, zenemű- és papirkereskedése  
 DEBRECZEN  
 (Kis-Templom bazár 7.)

Megrendelések mindennemű bel- és külföldi hírlap-, folyóirat- és divatlapra a legrövidebb idő alatt teljesítetnek.  
 Bárhol hirdetett vagy megjelent könyv eredeti áron.  
 Irodalmi újdonságok kívánatra megtekintésül is küldetnek.  
 Könyv- és könyvmai megbízások gyorsan és jutányosan fogantositatnak.

Író-, rajz- és festészeti szerek.  
 Divatos levélpapír és boríték különlegességek dobozokban.  
 Iraszköz-készletek. bronz-, alany-, fa- és üvegből.  
 Tanszerek. Műtárgyak.

Ügyvédi, bírósági, jegyzői, gazdasági, orvosi és katonai.  
 Vonalzott és vonalzatlan gazdasági és nyomatványok.  
 Kereskedelmi könyvek raktára.

**Köszén-kátrányt**  
 legjobb minőségben  
 zsindey és deszkatekék  
 behuzására,  
 mely által azok tartóssága kétszerte  
 hosszabb, továbbá czulópok, melyek a  
 földbe ásatnak, kerítések s gazdasági  
 eszközök befestésére, bordókban  
 á 50 egész 200 kiló súlytartalommal;  
 továbbá saját gyártmányu COAKSOT  
 (pirszén) kovácsok és lakatosok részére,  
 ajánlja, jutányos ár mellett  
 a légszeszgyár igazgatósága  
 Debreczenben.

**Kiadó.**  
 Jó forgalmu bolt és mé-  
 szárszék helyiség, lakosztály-  
 lyal együtt minden órán ki-  
 adó, Szarvas-piacz — nap-  
 számos-tér 2871. sz. a.  
 Értekezhetni piacz-utca  
 1652. sz. a. házban a tulaj-  
 donossal.

**FLEISCHER ÉS TÁRSA**  
 gépgyára és vasöntője Kassán, Eperjesi-ut 6. sz.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok szemmel-  
 tartásával, czélszerűen s gondosan gyártott jőhírű gépei a közeledő  
 nyári időnyre, nevezetesen:

Cseplőkészleteit könnyű já-  
 rással járgány vagy gőzmozgony  
 általi hajtásra.  
 Kézi cseplő-gépeit járgány  
 hajtásra is alkalmazva, szalmázó  
 készülékkel vagy a nélkül.  
 Baker- és magtár-rostait,  
 továbbá mindennemű Szivattyú-  
 kat, Gőzgépeket és gőzkazánokat. Szeszgyár-  
 berendezéseket, mint p. Henze-főzők, kavaró  
 készülékek, maláta s burgonyazúzókat stb.  
 Gépgyárunkban gyártmányaink jelentékeny készletét  
 tartjuk állandóan s bizományi rakárát

**SESZTINA LAJOS** urnál Debreczenben.  
 Gazdasági gépeink képes-, valamint öntődéni gyártmányai árjegyzékét  
 kívánatra ingyen és bérmentve küldjük.



**A NEW-YORK**  
 ÉLETBIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG.

Alapított 1845. s tisztán kölcsönösségen alapul  
 1888. január 1-én az aktívák 430 millió frankra rugtak. Felosztható nyere-  
 mény-többit 34.471.813 frank.  
 A tő-e letétek jövedelme 19%, millió frank, ami az aktívák 5%-át, és a  
 taralék 5 1/2% át teszi.  
 Fennállása óta, 1888 január 1-ig a társaság kifizetett:  
 Eredékes biztosításokért 272.573.634 frankot.  
 Nyereményekért és visszaváltásokért 278.066.240 "

Az 1887-ben újonnan felvett biztosítások 553 millió frankra emelkednek.  
 A társaság Európa fővárosaiban épügy mint Ázsiában, Afrikában, Amerikában  
 fiókot állított fel. Miuán tisztán kölcsönösségen alapul és mutin nincsenek  
 részvényesei a tőke és nyereség a biztosítottak kizárólagos tulajdona marad.

**Referenciák Magyarországon:**  
 A magyar általános hitelbank.  
 A pesti magyar kereskedelmi bank.  
 A magyar pénzváltó s leszámitoló bank.  
 Strasser és König Budapesten.  
 Deutsch Ignác és fia Budapesten.  
 Közlelbi fevilágosításokat ad

a „NEW-YORK” életbiztosító-társaság igazgatósága,  
 Budapest, koronaherceg-utca 20.  
 Debreczeni főügynökség Bechert Manó urnál.

Hatóságilag engedélyezett  
**VEGKIÁRULÁS.**

Van szerencsém a n. é. közönségnek szives tudomására  
 hozni, hogy a helybeli piacon, Scheer Bernát ur házában, a Bika  
 szállodával szemben 11 év óta fenálló norinbergi és diszműaru  
 üzletemet, eltávozásom miatt

**VÉGKIÁRUSITOM,**  
 a rendes, szolid meghatározott árnál 20—50 százalékkal ol-  
 csóbban.  
 Nagy választékban ajánlom: uti, vadász- és önvédelmi  
 árucikkeimet, u. m.:

kézi bőrdökök, táskák, uti faládák,  
 piad szijak és gumi köpenyegek.  
 Disznó-bőr nyergek, kantárok,  
 lovagló-pálcák, ostorok és angol nyereg, szappan.  
 VADÁSZ és SZOBAL (flobér) FEGYVEREK,  
 revolverek, pisztolyok, hozzá való töltények és táskák.  
 Valódi berndorfi alpacca és alpacca-ezüst  
 (China-ezüst) asztali kések, kanalak, eczet- és olajtartók,  
 cukor-szelenczék és tálczák.  
 FÜGGŐ és ASZTALI LAMPAK,  
 konyha és háztartási cikkek,  
 séta-pálcák és gyermek-játékok,  
 minden áron eladatnak.

Tisztelettel:  
**KBAICZ GYULA.**  
 Az üzlethelyiség berendezéssel  
 együtt átadandó.

Az óra mindig a leg-  
 szebb ékessége volt  
 és marad a háznak!

Csak **3 frt 50 kr.** Utolsó felhívás.

Összes órarakárunknak teljes felhagyása következtében szükségesnek lát-  
 juk, hogy 10,000 darabnál több inga-óránkat a kiállítási áron alól eladjuk, hogy az  
 egész raktár a legrövidebb idő alatt kiürüljön.  
 Küldünk mindenkinek az egész osztrák-magyar monarchia minden hely-  
 lyére, mindjárt a megrendelés vétel után egy igen elegáns, kitűnő és másod  
 perczre szabályozott.

**Remonteir-forma**  
 2 évi jótállás biztosítása  
 mellett  
 és haranggal ellátott  
 költő lárma-készüléket  
 csak **3 ft 50 krért.**



ingaórát.  
 Ugyanaz a legfinomabb bron-  
 zozott fémű készült, üveg-  
 ből álló óralappal, mely éjjel  
 magától holdfény-szerűen világ-  
 lít, s el van látva csemető fel-  
 kötő lárma-készülékkel, mely  
 minden időre igazítható és  
 ára csak **3 ft 50 kr.**

Ezen kitűnően szabályozott órák jóságáért kezességet nyújt a mi széles ki-  
 terjedésű cégünk szolid hírneve, a mely csak ismert jót, szolidot és praktiku-  
 szálit olcsó áron, s nem tetszés esetén a pénzt visszaküldi.  
 Az elküldés erős fa-ládában történik utánvét, vagy az ár előleges bekü-  
 dése mellett.  
 Kérjük még egyszer saját érdekükben szonnal megtenni a megrendelést és  
 megírni szabatosan teljes címüket: a nevet, állást, helyet, utolsó postát és  
 országot.

**BÉCSI ELÁRUSÍTÓ HÁZ ÓRA KIVITELI RAKTÁRA**  
 (Wiener Kaufhaus)  
 A. Gans, Bécs, III. Kolonitz-utca 6.

**Betegvivő székek**

utczán és szobában, ülő  
 és nyugvó szerkezettel,  
 a legolcsóbb áron.  
 Előismerve a legtekinté-  
 teljesebb bécsi orvosok  
 által.  
 Csapán saját készítés.  
 Árjegyzékek ingyen.  
 K a p h a t ó csapán  
 Eduard Grossmann Ta-  
 pezierornél B é c s,  
 Stadt Singerstrasse 10.



Csak a horgony-jellel ellátott valódi.  
 A kőszvényben és csúszban  
 szenvedőknek a valódi  
**Pain-Expeller**  
 „horgonyyal”, mint leghatásos-  
 sabb háziszor ajánlható.  
 Kapható a legelső gyógyszertárban!

1888. XX

Előzetes árak  
 Helyben és postán kü-  
 lönben 10  
 Egy évre 10  
 Fél évre 5  
 Negyed évre 2

Egyes szám 5

A lap szellemi részét illető  
 don kölcsönös: Nagy-  
 utca, 1564. szám, Debreczenben.  
 — A szerkesztőség  
 mentve küldendő.

Előzetes hely-  
 TELEGI K. LAJOS  
 OSÁTHY KÁROLY  
 kerékedőben és a kősz-  
 talban KUTASI IMRE  
 nyomdájában a postai  
 utján.

Ut

Hagytuk h  
 fuleknek az ar  
 zans szarait, hog  
 a mai kormány  
 tellen.

Vegyük elő  
 gunkba szállva,  
 megdöbentően  
 nem lehet, mel  
 okoskodásokat,  
 és ijesztően ném

Kiadják a  
 adásait, az en  
 Számadás, mint  
 gyedévi. A pa  
 ugy is jó; phe  
 ben van minde  
 Falk mondta:

Megfújják  
 nagyrészt az o  
 kormányparti  
 hazudják tele  
 bált jelszavakk  
 dasokkal, —  
 mal is elvonha  
 gyermekeket, a  
 nek, lármazná  
 nézzen valahol  
 a számok ott  
 kormánypart  
 duk s mi az  
 5 okoskodásuk  
 hazudnak!

Ákom há  
 egész. Elcsépe  
 nem, hogy a  
 nem lesz talá  
 sebb hangulie  
 bandát, a p  
 gyűjtésére sz  
 valamit — k

Magyar  
 gyedévben 8  
 be, mint a  
 s majd 2 m  
 Igy mag  
 lassuk: mit  
 Az egy  
 ágak csökk  
 emelkedtek.  
 millióval ap  
 Tehát a

A „DEB

Az y

A fegy  
 kát érte el,  
 zártnak tetsz  
 puskával per  
 tabori és na  
 erővel, majd  
 ják golyóikat  
 ember előtt.  
 érségi löveg  
 sem tud elie  
 czelos hajót  
 ha ennek s  
 robbanósz  
 régóta tul  
 licerin, pikri  
 szerek a ro  
 szászorozták  
 municiójuk e  
 pek és szers  
 követelnek,  
 A modern p  
 lenni, a min  
 háboruban,  
 képen a gy  
 előteremtés  
 föltetele. M  
 eddig kis fe  
 egy ember-  
 ember kelle  
 és hosszú v  
 riti. A tölte  
 gazzal hatal  
 századok ot